

以优良作风全力保障脱贫攻坚决战决胜

——三论学习贯彻七届市纪委五次全会精神

脱贫攻坚任务能否顺利如期完成,关键在人,关键在干部作风。越是吃劲的时候,越需要加强作风建设。

2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。在最后的决战决胜时期,面对贫中之贫、坚中之坚,更加需要以严明的纪律、优良的作风,一鼓作气,乘胜出击。

“要坚持以人民为中心的工作导向,以优良作风决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。”在中央纪委四次全会上,习近平总书记再次对决战脱贫攻坚作出明确指示。

围绕中心才能找准定位,服务大局才能更好担当。2019年,全市各级纪检监察机关扎实开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理决战专项行动,聚焦“问题线索清仓、处置机制健全,查处案件办结,以案促改到位,干部作风真改、日常监督常态”三大目标,扎实推进问题线索清零行动,健全问题线索处置机制,开展办结

线索“回头看”,做实三级纪委书记走访,深化扶贫领域以案促改,查处扶贫领域腐败和作风问题180件、处理260人,为打赢脱贫攻坚战提供了坚强纪律作风保障。

脱贫攻坚,时不我待。七届市纪委五次全会在部署今年主要任务时强调,“强力推进廉洁乡村建设,全力保障脱贫攻坚决战决胜。”冲锋号已经吹响,我们要加油鼓劲、万众一心,越是艰险越向前。

以优良作风全力保障脱贫攻坚决战决胜,要强化问题导向、聚焦重点内容,对搞数字脱贫、虚假脱贫的严肃问责,对贪污挪用、虚报冒领、优亲厚友的从严查处,加强对脱贫工作绩效、脱贫政策连续性稳定性及脱贫摘帽后“四个不摘”等情况的监督检查,确保脱贫攻坚成效经得起检验。

以优良作风全力保障脱贫攻坚决战决胜,要做细日常监督,对贯彻党中央、省委和市委

礼赞新时代 奏响最强音

（上接第一版）

凝聚广泛共识 奏响主流最强音

“我和我的祖国，一刻也不能分割；无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”2019年，一曲《我和我的祖国》唱遍大江南北。

去年6月28日，我市举行全市优秀共产党员、优秀党务工作者和先进党组织表彰暨庆“七一”歌咏大会。12个合唱团参加，每个合唱团演唱1至2首歌曲。全体人员合唱《我和我的祖国》，将会场气氛推向最高潮。

此前一天，市政协举行庆祝新中国成立和人民政协成立70周年“歌唱祖国”爱国教育主题活动。40个方阵1600人怀着激越的心情会聚在一起，挥动手中的国旗，放声高唱《歌唱祖国》。

2019年9月30日，在市委、市政府大院内，我市举行“同升国旗 同唱国歌”活动，400余人同升一面旗、同唱一首歌。华龙区人民办振兴社区党支部、中原油田盟城社区党支部等开展“唱红歌 感党恩”主题活动。

激越的歌声、飘扬的红旗、沸腾的气氛，处处彰显着庆祝新中国成立70周年的喜悦心情，激荡着团结拼搏的爱国情怀。

在全市开展“向祖国献礼——志愿者在行动”主题活动、祭奠英烈系列活动、“守护国旗敬国歌 唱响国歌”主题法治宣传教育等一系列爱国主义教育活动，爱国主义蔚然成风。

回望历史，坚定自信。

去年9月22日，我市以“边缘变前沿 濮阳更出彩”为主题，在省政府新闻办公室新闻发布厅举行“壮丽70年·奋斗新时代”河南省庆祝新中国成立70周年系列主题新闻发布会濮阳专场，同时举办了濮阳经济社会发展成就图片展、非遗传承和特色产品展示，集中呈现了濮阳在改革浪潮中取得的辉煌成就，有力宣传了新时代濮阳新形象。

“我和祖国共成长” 河南省庆祝新中国成立70周年图片展濮阳市城区分展在龙城广场举行。整个展览长龙犹如时光隧道，一块块图文并茂的展板，回顾了我们的光辉历程、峥嵘岁月。广大市民不时驻足观看，有观众留下感言：“建市以来，濮阳发生了翻天覆地的变化，为家乡的发展深感骄傲。”

市属媒体策划推出“壮丽70年 奋斗新时代”“70年70人70事”等专栏和系列报道，举办“喜迎新中国70华诞”群众性文化活动……一系列形式出新出彩、百姓喜闻乐见的文化文艺活动，让濮阳人民在与祖国共享伟大荣光的同时，也成就了自己的“高光时刻”！

坚持以德育人、筑牢理想信念。深入贯彻落实《新时代公民道德建设实施纲要》《新时代爱国主义教育实施纲要》，大力弘扬社会主义核心价值观，培育时代新人、弘扬时代新风。

加强未成年人思想道德建设，开展“扣好人生第一粒扣子”等主题教育实践活动300余场。举办爱国主义读书教育活动120余场次。

加强典型选树宣传，开展2019年度“濮阳榜样·最美人物”评选活动，评选“最美教师”“最美党员”等12类最美人物120人。

韦德华荣获第七届全国道德模范提名奖，李景金、郑结明、张卫华、刘训江荣获2019年度“中国好人”；评选表彰第二届濮阳市“新时代好少年”23名，张炜康被授予河南省“新时代好少年”荣誉称号，龙都大地形成了向好向上向善的良好风气。

强化舆论引导 凝聚更多出彩力量

习近平总书记叮嘱河南要“在中部地区崛起中奋勇争先，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章”。沿着总书记指引的方向，宣传思想工作必须肩负起聚民心的重大使命任务。

2019年，我市聚焦百姓幸福生活，唱响主旋律，引领新风尚，传播正能量，更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心，促进全市上下在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

——阵地建设强起来。成立市委网信办，加强互联网主阵地的管理、引导；将精神文明建设、新闻出版、电影等工作纳入市委宣传部的盘子，一体规划、一体管理、一体宣传。面对新形势新任务，大家心往一处想、劲往一处

■ ■ □

要闻·综合

□ 要闻简报

●3月11日，中英科技创新平台主席、河南中英科创弹射企业孵化器有限公司董事长任期一行在濮考察，就生物医药创新应用生态体系建设项目相关事宜进行洽谈对接，副市长张宏义出席对接座谈会。对方就该平台在河南的战略规划布局、区域细胞制备与生物治疗应用中心项目进展等进行了详细介绍。张宏义表示，我市将成立工作专班，明确市商务、卫健、发改等部门为成员单位，共同推进项目落地。（樊欣欣）

（上接第一版）在这场没有硝烟的战争中，通过宣传引导组传递，新华社发布我市稿件《河南濮阳：复工复产进行时》，学习强国发布我市信息《河南濮阳：“硬”措施战疫情“软”服务暖人心》。一个个鲜活的案例被中央媒体选用，我们不仅在央视、新华社等国内重点媒体上看到了我市抗疫工作的成绩，还看到了身穿防护服冲在最前线的医护人员，看到了积极岁农村防疫工作的大学生，看到了无私无畏扎根农村的乡村医生，更看到了疫情好转后，我市有序复工的良好状态。

春暖花开时，通过媒体的宣传，无数市民看到了市委、市政府彻底打赢这场战“疫”的决心，感受到了龙都濮阳恢复往日生机的希望。

“到一线去，到最危险的地方去！”

1月24日，除夕。当日下午，当许多家庭围坐在一起包饺子的时候，《濮阳日报》记者曾少琴，却和同事们一起逆行往西，前往市第五人民医院采访。“越是重大战役，越要上前线，越要到最危险的地方。”曾少琴说，作为最早前往市第五人民医院采访的记者之一，她七进隔离病区，用新闻将医护人员的工作场景呈现给大众。就在人们赞扬这些医护人员为“当代最可爱的人”时，曾少琴却早已赶往下一个战场。

自告奋勇去一线的，何止曾少琴一人。对于新闻工作者来说，一线永远都是主阵地，是他们最向往的地方。疫情防控阻击战打响后，《濮阳日报》记者段利梅第一时间向社领导请战去一线采访。近期，她不但跟随市领导走遍五区四县，而且自主采写了大量鲜活生动的基层稿件。

“战‘疫’开始，全体开会！”同样在1月24日，一个由《濮阳早报》21名采编人员组成的特殊编辑部——“战‘疫’临时编辑部”火速成立。春节期间，纸媒本处于停刊状态，严峻的疫情形势也让报纸投递变为不可能。《濮阳早报》的新闻工作者一致认为，虽然不能出报纸，但可以利用早报新媒体平台及电子报，来报道疫情防控信息。于是，疫情防控期间，广大市民经常可以看到《濮阳早报》记者采写的鲜活新闻，以微信公众号、微博、快手、抖音、电子报等形式出现在市民手机上。还有近百篇新闻，被人民日报客户端、央视视频等媒体转载。

电台、电视记者同样当仁不让。袁鑫，作为电台记者，将孩子留给人看护后，主动前往市第五人民医院、市疾控中心等单位采访。孙鹤、蔡永涛等电视记者，每天奔波在濮阳的大街小巷，冒着危险将最鲜活的一线新闻捧给全市人民。

值得一提的是，新闻单位的领导们也带头践行“四力”，深入一线采写新闻。濮阳日报社领导孟晋、吉子文、杨少军等，除了坐镇指挥全报社的新闻策、采、编、发外，还和记者一起深入一线采访，写出了《龙都决战疫子春》《龙都必胜》等重磅稿件。“一线映初心，一线锤炼能力，一线和基层永远都是新闻记者的主战场，新闻记者就要在疫情防控的瞭望哨上，写出有高度、有深度、有态度、有力度的鲜活新闻。”濮阳日报社社长孟晋说。

“讲好人民故事，讲好濮阳故事”

王海明，市中医医院的一名医生，也是濮阳援鄂医疗队的成员之一。疫情防控阻击战打响时，他妻子已到预产期。是留在濮阳陪妻子生产，还是前往武汉参与生命救治？他勇敢地选择了后者。就在王海明到达武汉的第二天早晨，妻子诞下了一名男婴。王海明的故事经媒体报道后，感动了全国网友。新华社不仅在官方微博公众号上转发了《濮阳早报》记者王亚娟撰写的稿件，而且还发起了为王海明儿子起名的活动。

王亚娟是将王海明事迹推向全国的濮阳记者之一。“采访王海明的时候，我被感动得流下了眼泪，我希望将王海明的故事讲好，幸运的是讲得还算成功。”王亚娟说。

濮阳援鄂医疗队前往武汉后，为了更好地开展工作，女医护人员剪去长发，5名医护人员火速递交入党申请书。记者王亚娟获此消息，立即电话、微信采访在鄂医护人员，将此感人举动报道给濮阳人民，全市人民深受感动。

在这次疫情防控工作中，很多基层人员舍小家为大家，日夜守护着祖国和人民的安危，有人甚至牺牲在防控一线。台前县马楼镇吴楼村村委会主任吴光现、开发区新习镇芦寨村党支部书记冯东旺，就是其中的代表。《濮阳日报》记者李振涛、王金勇，深入一线，分别采写《明朝山河更无恙》《他的生命定格在抗疫一线》两篇催人泪下的报道。

讲故事，是新闻传播的最佳方式。习近平总书记多次强调，新闻工作者要讲好中国故事，传播好中国声音。疫情防控工作中，涌现出无数可歌可泣的故事，如何将这些故事讲好，讲得人民群众愿意听，考验着濮阳新闻工作者的整体新闻素质。事实证明，新闻工作者不负众望，通过自己的笔和镜头，通过各种媒体平台，将此次疫情防控阻击战中涌现出来的优秀濮阳人的事迹，传递给了濮阳人民，传递给了全国人民。

“创新传播方式，争创新闻精品”

“移动互联网时代，每天都有无数信息轰炸着每个人的手机，如何让采写的新闻被更多人点击，成为考验新闻工作者的又一能力。新闻工作者必须创新传播方式，创作新闻精品，用好的内容去吸引读者。”濮阳日报社总编吉子文说。

疫情防控期间，为传递好濮阳声音，濮阳新闻工作者八仙过海各显神通，纷纷利用各种各样的媒体平台、各种各样的传播手段，让濮阳疫情防控工作传得更广。

文字和图片作为媒体的“传统武器”，此次依然“杀伤力”巨大。在濮阳新闻工作者的努力下，《人民日报》、新华社、中央广播电视台总台、学习强国、人民网等媒体，经常可以看到报道我市的文字和图片。

■ ■ □

●3月11日，副市长郭智深到市监狱就监狱改扩建工作开展实地调研。郭智深详细了解改扩建后监狱设计关押规模、改扩建项目规划、施工企业资质等，并就施工期间疫情防控和施工安全等工作提出具体要求。郭智深强调，各级各相关部门要强化措施、压实责任，抓细抓好施工现场疫情防控工作，为监狱改扩建工作提供快捷、优质、高效的服务，注重保密安全工作与监管安全、项目建设齐抓共管，确保监狱安全万无一失。（侯科建）

每个人的手机，如何让采写的新闻被更多人点击，成为考验新闻工作者的又一能力。新闻工作者必须创新传播方式，创作新闻精品，用好的内容去吸引读者。”濮阳日报社总编吉子文说。

疫情防控期间，为传递好濮阳声音，濮阳新闻工作者八仙过海各显神通，纷纷利用各种各样的媒体平台、各种各样的传播手段，让濮阳疫情防控工作传得更广。

文字和图片作为媒体的“传统武器”，此次依然“杀伤力”巨大。在濮阳新闻工作者的努力下，《人民日报》、新华社、中央广播电视台总台、学习强国、人民网等媒体，经常可以看到报道我市的文字和图片。

短视频、视频短片是此次疫情防控阻击战中我市新闻工作者采用的一种“新型武器”。2月上旬，由市委宣传部主导，濮阳日报社、市广播电视台共同参与制作，一部名为《濮阳，加油》的视频短片，点击量160万，留言3100余条，刷爆濮阳人的朋友圈。市委书记宋殿宇表示，看了几遍还想看，看一遍流一次泪。该视频短片的导演，《濮阳日报》记者曾少琴说，以前从来没有做过视频，被这次疫情逼得成了多面手，最终学会了用手机制作视频。

就在《濮阳，加油》播出一周后，重磅视频《做好龙都“守门人”》出现在濮阳人面前。这个视频短片配以中英文两种文字，以更加震撼的气势展现了濮阳人为疫情防控作出的努力。导演杜庆荣放弃回江苏与家人团圆的机会，选择与濮阳人肩并肩。“对于新闻工作者来说，能到一线采访就是最幸福的事情，累点没啥。”杜庆荣说。

《濮阳早报》的视频报道同样收获颇丰。疫情防控期间，《濮阳早报》的视频栏目“看见濮阳”和“濮视频”，先后在抖音、快手、央视频、梨视频、微博、微信、澎湃新闻等多个平台推出80余条，总播放量2000万以上。

2月中下旬，新冠肺炎疫情防控指挥部以通知的形式，向人们推荐了一个移动客户端——“智慧濮阳”APP。短短几天内，“智慧濮阳”APP的下载量就超过了5万，成为市民了解濮阳疫情防控又一得力平台。“智慧濮阳”APP由市委宣传部长办、濮阳日报社和濮阳共创科技公司联合开发。濮阳日报社总编吉子文介绍，移动互联网下，市民对新闻获取渠道的选择变得更加挑剔，为更好地助力濮阳疫情防控，适应新形势下新闻传播的需求，濮阳日报社和濮阳共创科技公司，在疫情防控期间加班加点，开发出这个平台，得到了市领导和市新冠肺炎疫情防控指挥部的好评。

除了濮阳日报社、市广播电视台的新闻工作者，同样利用自身特长，多种方式、多种载体讲述濮阳疫情防控好故事，起到了较好的传播效果。

“我不是不知道累，累也得坚持！”

有这么一群人，他们把坚守真相作为信念，把冲锋在前作为责任，为了最新鲜、最权威的资讯，从不轻言放弃。没有请战书，没有通行证，但只要祖国人民需要，他们就如同战士一般义无反顾，逆行就是前进，瞭望就是使命。这群人就是我市的新闻工作者，“铁肩担道义，妙手著文章”是对他们的形象评价。

濮阳的新闻工作者，虽不像央视那样报道全国大事，也不像全国大报、台大深度调查记者那样能写出推动整个时代进步的调查文章，但他们同样通过自身努力，时刻同濮阳一起前进，见证着这个城市每个前进步伐上的点点滴滴。

曾少琴是受到市新冠肺炎疫情防控指挥部通报表彰的首位记者。很多人以为，曾少琴每天拿着相机在各处拍照很潇洒，但有谁知道，背后有多多少少无悔的付出？曾少琴的手机上初中，爱人也投入到疫情防控一线工作，孩子要上网课，两人根本无暇照顾。“这个时候，还是少考虑点小家吧。”当说起不能照顾孩子的感受时，曾少琴笑着说。

受到市新冠肺炎疫情防控指挥部表彰的还有段利梅。她因为长期工作强度大，有时候感觉腰都直不起来，但只要有了稿件，熬到凌晨也要写出来。“我不是不累，但累也得坚持。”段利梅说。

濮阳网副总编王晖，连日来一直坚守岗位。濮阳网是市新冠肺炎疫情防控指挥部官方发布平台，每天承担着全市所有疫情稿件的编发任务。眼睛本来就不好的她，随手拿着眼药瓶，改一会儿稿件就点几下眼药。

市广播电视台的孙鹤，是单位外宣工作直接负责人。为了把更多濮阳人的事迹宣传出去，她主动和市、县各级疫情防控指挥部及各乡镇（办）联系，了解他们的工作动态，从中挖掘出一批疫情防控线上的先进人物、典型事迹，并及时安排、协调记者把这些充满正能量的鲜活故事报道出来。为了报道好一条消息，她经常深夜不回家。

笨路蓝缕，砥砺前行。每天出现在市民手机上的一条条有关濮阳的消息，没有一条不浸透着濮阳新闻工作者的心血和汗水。“疫情防控阻击战是一场没有硝烟的战争，在这场战争中，濮阳新闻工作者和濮阳人民同频共振，深入基层群众，走进疫情防控深处，聚焦一线抗击疫情的可人事迹和脱贫攻坚的奋斗典型，采写出许多沾泥土、带露珠的精品力作。他们和所有奋战在疫情防控一线的医护、公安、社区等工作一起，是这场战争中最可爱的人。”市委常委、宣传部部长张锦印的话，是对此次新冠肺炎疫情防控阻击战中我市新闻工作者表现的最好总结。

■ ■ □

开展爱国卫生运动 保障人民身体健康

声明

▲王庆民(身份证号:410923197812061733)不慎将河南省兴乾置业有限公司开具的收据(收据号码:2439973;金额:1万元;开具日期:2019年8月28日;房号:龙城国际13C-703)丢失,声明作废。

▲贾瑞瑞不慎将濮阳市瑞晨汽车销售有限公司的车辆悦达起亚合格证(合格证编号:WBX030005379351;发证日期:2019年11月21日;车架号:LJDOAA297K0117994;发动机号:K1170446)丢失,声明作废。

▲袁兴伟(身份证号:410922199703060937)不慎将濮阳市住友房地产开发有限公司开具的购房收据(收据号码:5251100;金额:200000元;房号:9-1-601)丢失,声明作废。

▲河南桂之源商贸有限公司的行政章、财务专用章不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市阿亮物流有限公司车牌号为豫J-P985挂的营运证(证号:410901006812)不慎丢失,声明作废。

▲濮阳市阿亮物流有限公司车牌号为豫J-A2559的营运证(证号:410901006811)不慎丢失,声明作废。